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МОРФОЛОГО-АНАТОМІЧНІ ОЗНАКИ ЛИСТКІВ 

ВАЛЕРІАНИ ПАГОНОНОСНОЇ (VALERIANA STOLONIFERA CZERN.) 

Кокітко В.І., Одинцова В.М. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

valeriakokitko@gmail.com 

Ключові слова: листки Valeriana stolonifera, морфолого-анатомічна будова, 
мікроскопічні дослідження. 

 

Вступ. Valeriana officinalis – збірний вид багаторічних трав'янистих рослин 
родини Valerianaceae, широко поширений в світі. Фармакопейною лікарською 
рослинною сировиною є валеріани корені (Valerianae radix) [1], які 
використовуються в медицині протягом багатьох століть. Терапевтична дія видів 
Valeriana officinalis L. зумовлена складністю біосинтезованих рослинами 
хімічних сполук: валепотріатів, лігнанів, флавонів або флавонових глікозидів, 
сесквітерпеноїдів, терпеноїдів, фенольних сполуки [2]. Сировину застовують у 
лікувальних цілях як спазмолітик при епілепсії та астмі, для зняття стресу та 
покращення сну [3]. 

Попередні хімічні дослідження надземної частини видів Valeriana officinalis 
виявили наявність різноманітних класів біологічно активних сполук – 
флавоноїди, кумарини, ліпофільні речовини, іридоїди, вищі жирні кислоти, 
сесквітерпеноїди моноциклічного, біциклічного та трициклічного ряду [4, 5]. 
Однак надземна частина Valeriana officinalis досі залишається недостатньо 
дослідженою. 

Види роду валеріяна (Valeriana) є добре вегетуючими рослинами з великим 
виходом товарної маси. Необхідність комплексного використання рослин і 
наявність достатньої сировинної бази викликали зацікавленість до вивчення 
надземної частини Valeriana officinalis L.s.l. 

Мета роботи. Морфолого-анатомічне дослідження будови епідерми листків 
валеріани пагононосної (Valeriana stolonifera Czern.), зібраної в Канцеровській 
балці Запорізької області, для визначення основних діагностичних ознак. 

Матеріали та методи дослідження. Вивчення ознак анатомічної будови 
сировини проводили за допомогою методу світлової мікроскопії з 
використанням мікроскопа «MICROmed» XS-3330 з CCD відеонасадкою 5Mpix 
у фітолабораторії Навчально-наукового медико-лабораторного центру з віварієм 
ЗДМУ. 

Результати та їх обговорення. Встановлено, що верхня епідерма листкової 
пластинки Valeriana stolonifera великоклітинна, без продихів, оболонки базисних 
клітин хвилясті. Нижня епідерма з більш дрібнішими, звивистостінними, 
базисними клітинами та продихами аномоцитного типу, біляпродихових 
епідермальних клітин найчастіше чотири. По краю сегментів епідермальні 
клітини великі, з потовщеними, кутинізованими оболонками і шаруватою 
кутикулою. В епідермі відмічені прості волоски та залозисті трихоми Прості 
волоски одноклітинні, гостро-конічні, спрямовані до верхівки долей і сегментів 
пластинки. Оболонка клітини дуже потовщена, порожнина заповнена сіруватим 
зернистим вмістом. Базальна частина клітини волоска клиноподібна і занурена в 
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розетку-постамент, клітини якої прямокутні, товстостінні. Залозисті трихоми 
розташовані по всій поверхні пластинки, над жилкою, по краю та на верхівці 
зубців пластинки системно, але не часто. Вони мають овальну 2-4-8-клітинну 
дворядно-ярусну голівку і одноклітинну циліндричну, зазвичай зігнуту ніжку в 
основі з валиком. 

Висновок. За результатами дослідження встановлено морфолого-
анатомічні ознаки для листків Valeriana stolonifera, які можуть бути використані 
як важливі діагностичні критерії на видовому рівні. 
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 Ключові слова: Quercus rubra, вільні амінокислоти, газова хроматографія-
мас спектрометрія. 

 
Вступ. Амінокислоти відіграють важливу роль у формуванні клітин, 

мають вплив на функціонування систем і органів людського 
організму.  Зважаючи на їх біологічну активність, визначення вмісту 
амінокислот у лікарській рослинній сировині має науковий і практичний інтерес. 
Тому пошук рослин, що накопичують амінокислоти  є актуальним. Одним з 
перспективних джерел є дуб червоний (Quercus rubra L., Fagaceae), поширена в 
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